Будете знать – сможете спастись



Ежегодно с началом отопительного сезона увеличивается количество бытовых пожаров в жилых домах и квартирах, причинами которых чаще всего являются грубые нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации отопительных систем и установок, печного отопления, перегрузки электросети, а также обычная беспечность.

Сотрудники Главного управления МЧС России по Алтайскому краю повсеместно проводят работу с населением, напоминая людям правила пожарной безопасности, при работе с отопительным оборудованием. Пожарные совершают подворовые обходы, ведут разъяснительную работу через средства массовой информации.

Одной из основных причин возникновения пожаров в осенне-зимний период в жилых домах является нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печи. Пожары чаще всего происходят в результате перекала печей, появления в кирпичной кладке трещин, в результате применения для растопки горючих и легковоспламеняющихся жидкостей, выпадения из топки или зольника горящих углей.

Именно поэтому так важно напомнить, что такую беду, как пожар все-таки можно предотвратить, позаботившись заранее о выполнении, в общем-то, простых требований.

Основные правила эксплуатации печи:

Проверьте исправность печи перед началом отопительного сезона. Нужно проверить саму печь и дымоходы, отремонтировать их и вычистить сажу, заделать трещины глиняно-песчаным раствором, побелить дымовую трубу на чердаке, крыше и выше кровли. Следует не реже одного раза в три месяца очищать от скопления сажи дымоходы комнатных печей.

Следите за печью во время топки.

Исправьте недочеты в соответствии с правилами пожарной безопасности: печи и другие отопительные приборы должны иметь противопожарные разделки (отступки) от горючих конструкций, а также пред топочный лист размером 0,5 х 0,7 м на деревянном полу или полу из других горючих материалов.

Запомните в сильные морозы печи нередко топят длительное время, в результате чего происходит перекал отдельных их частей. Если эти части соприкасаются с деревянными стенами или мебелью, то пожар неизбежен. Поэтому рекомендуется топить печь 2-3 раза в день по 1-1,5 часа, нежели один раз длительное время.

Научите близких тому, что вблизи печей и непосредственно на их поверхности нельзя хранить сгораемое имущество или материалы, сушить белье

Недопускайте чтобы печь топилась с открытыми дверцами;

Удаляйте золу и шлак из топки своевременно, пролете их водой, и отнесите в специально отведенное для них безопасное место;

Установите на дымовые трубы над сгораемыми крышами искроуловители (металлические сетки);

Основные правила эксплуатации обогревательных приборов:

Внимательно изучить инструкцию по эксплуатации электроприбора, чтобы не нарушать требований, изложенных в ней.

Систематически проверяйте исправность электропроводки, розеток, щитков и штепсельных вилок обогревателя, не оставляйте включенным электрообогреватель на ночь и не используйте его для сушки вещей.

Не используйте обогреватель в помещении с лакокрасочными материалами, растворителями и другими воспламеняющимися жидкостями, не устанавливайте электрообогреватель в захламленных и замусоренных помещениях.

С наступлением минусовых температур увеличивается количество включенных в сеть электронагревательных приборов, а, следовательно, и нагрузка на электропроводку. В ряде случаев из-за естественного старения, также вследствие длительного периода эксплуатации с перегрузкой, происходит пробой изоляции и короткое замыкание электропроводки, которое приводит к возникновению пожара.

Профилактические мероприятия:

- установите в жилых комнатах автономные пожарные извещатели;
- содержите печи и отопительные электрические приборы, плиты в исправном состоянии подальше от штор и мебели на несгораемых подставках;

- не используйте неисправные отопительные приборы, а также приборы кустарного производства.

В случае пожара или появления дыма немедленно позвоните по телефону «101», указав точный адрес.

Территориальный отдел надзорной деятельности и профилактической работы №3 по г.Белокуриха, Алтайскому, Быстроистокскому, Петропавловскому, Смоленскому Советскому, Солонешенскому районам УНД и ПР ГУ МЧС России по Алтайскому краю

Данные с сайта ГУ МЧС России по Алтайскому краю

Поджоги травы не остаются безнаказанными. Любой несанкционированный пал может стать причиной возгорания жилых домов

На территории Сибири, Урала и Дальнего Востока действует особый противопожарный режим. При введении особого противопожарного режима полностью запрещаются любые действия с открытым огнём. Своевременное введение особого противопожарного режима позволяет органам власти усилить требования пожарной безопасности и защитить подведомственную территорию от угрозы огня. На период действия особого противопожарного режима на территориях устанавливаются дополнительные требования пожарной безопасности, в том числе привлечение населения для локализации пожаров вне границ населённых пунктов, запрет на посещение гражданами лесов, реализация других мер, препятствующих распространению лесных и иных пожаров к населённым пунктам.

Однако, столь сложная ситуация в Сибири не исключает преступной халатности, равнодушия к жизненно важным вопросам безопасности отдельных лиц и руководителей хозяйств, в том числе и в Алтайском крае.

Межведомственные группы ежедневно проводят специальные рейды и реагируют на поступающие сообщения о нарушении противопожарного режима. С начала пожароопасного сезона было зарегистрировано несколько примеров, когда чья-то бесхозяйственность едва не стала причиной большой белы.

Всего в 3 километрах от села Рассвет Хабарского района 21 апреля сельскохозяйственный пал перешёл на территорию лесопосадок. На место прибыла патрульно-контрольная группа, в составе которой - сотрудники МЧС, полиции, работники лесничества. Возгорание было ликвидировано, установлен землепользователь, по вине которого произошло загорание. Виновный привлечен к административной ответственности в виде штрафа (500 тысяч рублей).

Пятого мая при проведении профилактических рейдов на территории Рубцовского района, был выявлен факт сжигания пожнивных остатков на сельскохозяйственном поле расположенном в 5 километрах от с. Ракиты. Подобный случай в те же дни произошёл на территории Алейского района, где маневренной группой выявлен поджог пожнивных остатков на сельскохозяйственном поле. В обоих случаях виновные понесли наказание.

Недавний пример: 23 мая от Единой дежурно-диспетчерской службы Петропавловского района поступило сообщение о возгорании сухой растительности на землях сельскохозяйственного назначения между сёлами Алексеевка и Соловьиха. До ближайшего населённого пункта — всего около 4 километров.

К месту сообщения была направлена патрульно-контрольная группа. Представители МЧС, местной администрации и полиции, прибыв на место, обнаружили, что на поле находились шесть единиц техники, а механизатор занимается розжигом костров на поле. После заданных механизатору вопросов, он ответил, что выполняет задание руководителя ООО «Прогресс», выжигает стерню по всей площади поля. Вскоре на место приехал и директор предприятия, который пояснил, что механизатор не виноват, «вся территория поля опахана и ничего страшного не происходит».

В результате было возбуждено расследование в отношении предприятия, составленный протокол вручен директору, назначено рассмотрение административного дела...

Практически на всей территории Алтайского края сейчас сухая, ветреная погода, в последние дни неоднократно сообщалось о штормовом предупреждении. В сложившейся ситуации любой источник открытого огня может стать причиной масштабной беды, пламя по сухой траве при ветре распространяется молниеносно и практически неудержимо. Давайте сделаем всё, чтобы населённые пункты Алтайского края огненная беда обошла стороной! Общая безопасность – забота каждого из нас.

Необходимо помнить про запреты:

- разводить костры на территории муниципалитета, дачных участков, частного жилого сектора, в местах отдыха;
- сжигать мусор и сухую растительность;
- осуществлять палы травы;
- проводить огневые работы.

Помните: нарушение требований пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима влечёт наложение штрафа:

- на граждан в размере от 2 000 до 4 000 рублей;
- на должностное лицо от 15 000 до 30 000 рублей;
- на юридическое лицо от 400 000 до 500 000 рублей.

В зависимости от тяжести последствий пожара виновный может понести и уголовную ответственность.

Главное управление МЧС России по Алтайскому краю напоминает, что любую информацию относительно нарушения норм пожарной безопасности вы можете сообщить, позвонив на Единый телефон доверия Главного управления МЧС России по Алтайскому краю - 8 (3852) 65-82-19. При пожаре звоните по номеру 101.

Профилактические мероприятия проведенные сотрудниками ТО НД и ПР № 3 УНД и ПР ГУ МЧС России по Алтайскому краю в рамках операции «Сигнал жизни» за 9 месяцев 2017 года



Сотрудниками территориального отдела надзорной деятельности №3 совместно с сотрудниками ФГКУ 6 отряд ФПС по Алтайскому краю, полиции, органов социальной защиты населения, а также представителями органов местного самоуправления за истекший период 2017 года проведено 498 профилактических рейдов на закрепленной территории.

В ходе проведения рейдов обследовано 8786 жилых домов, проинструктировано о соблюдении мер пожарной безопасности 20455 человек. В том числе посетили мест проживания неблагополучных семей — 596, мест проживания пенсионеров — 3494, мест проживания инвалидов — 213, распространено 20314 экземпляров памяток о соблюдении требований пожарной безопасности.

В ходе рейдов проведено 16 сходов граждан, охвачено 632 человека. Сотрудниками отдела проведено 298 встреч с гражданами. В ходе проведения мероприятий по контролю, а также на родительских собраниях в образовательных учреждениях, проинструктировано 6788 человека.

Отдельно хотелось бы отметить ощутимый вклад старост населенных пунктов в проведение профилактических мероприятий с населением, помощь в организации тушения пожаров и палов сухой травянистой растительности в населенных пунктах в условиях пожароопасного сезона.

В рамках операции «Сигнал жизни» 56 семей оборудованы автономными пожарными извещателями, а также пожарными извещателями с GSM модулями.

Более подробную информация о проведенных профилактических мероприятия, а также оперативные сведения территориального отдела, Вы можете найти на официальной странице социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/tond3.

ТО НД и ПР №3 УНД и ПР ГУ МЧС России по Алтайскому краю